

聚焦巴以冲突

以美国对以援助为条件向以色列施压

拜登“敲打”内塔尼亚胡的背后

美国白官网网站4日公开的一份声明显示，美国总统约瑟夫·拜登4日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话时说，以方需采取切实措施保护巴勒斯坦加沙地带平民和人道援助人员的安全，美方将根据以方行动制定与加沙地带相关政策。

一些美国媒体说，这是新一轮巴以冲突爆发以来，拜登首次以美国对以援助为条件向以色列施加压力。不过，也有人对美国是否会对以色列“动真格”存疑，认为拜登此番言论只是为了消解舆论压力、迎合选举需要。

美国总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡。
(资料图)



拜登的狠话？

美国白宫4日在美以领导人通话后发表声明说，拜登“强调”，攻击援助人员的行为以及目前加沙地带的整体人道主义局面“不可接受”。他要求以方“公布并实施一系列具体、切实且可评估的措施”，以减少以军行动对加沙地带平民的伤害、缓解人道主义灾难和保障援助人员安全。

选举的需要？

按白宫声明，拜登在通话中多次提及加沙的“平民”。但此刻距巴以新一轮冲突爆发已近半年，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

以色列是美国在中东的传统“铁杆”盟友，美国每年向以提供大量军事援助。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，美国对以色列给予政治和军事支持。此后，冲突久拖不决，加沙伤亡激增，人道形势恶化，国际舆论哗然。

在美国国内，随着定于11月举行的美国总统选举临近，阿拉伯裔等选民群体不断对拜登施压。美国盖洛普公司3月27日发布的民意调查结果显示，55%的美国人反对以色列在加沙地带的军事行动，超出支持者比例近20个百分点。

在民主党内部，拜登也面临不满，一些人指责他对巴以冲突的应对

美联社报道，此次通话持续约30分钟，是拜登首次威胁以方：若不改变对加沙策略，美方将重新考虑对以方的支持。

以军1日在加沙地带空袭慈善组织“世界中央厨房”的援助车队，导致7人死亡，包括多名西方人，其中一人有美国和加拿大双重国籍。这次空袭受到舆论强烈谴责。拜登2日表示，以方这次空袭让他“愤怒和心碎”，这一事件“完全不应该发生”。

措施伤害着民主党的选情。共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普4日接受媒体采访时继续拿巴以问题猛击对手，称以色列“已经完全输掉这场公共关系战争”。

一些支持拜登的政客敦促他利用军援向以色列施加压力。“现在我们已经到达(动用军援杠杆的)临界点”，民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯告诉美国有线电视新闻网。孔斯表示，一旦以军对加沙地带城市拉法发动地面进攻，“我就会投票支持对援助以色列设置条件”。

胡不会在意美国说了什么，只在乎美国做了什么。”

不管怎样，拜登与内塔尼亚胡通话后，以色列快速回应了拜登的“关切”。

以色列总理府5日发表声明说，为使加沙地带获得更多援助物资，以色列将临时重开北部埃雷兹口岸，并允许南部港口城市阿什杜德处理援助物资从凯雷姆沙洛姆口岸的通过量。不过，声明没有说明允许进入加沙地带援助物资的数量和种类。

前美国总统国家安全事务助理本杰明·罗兹日前在社交媒体上发文，敦促拜登在巴以问题上不要总是“雷声大、雨点小”。“除非出现实质性后果，否则愤怒无济于事。”内塔尼